Тема: «Звук СЬ»
Цели: 1. определять позицию звука СЬ в словах (начало, середина и конец слова); 
            2. закрепление понятия «согласный мягкий звук»; 
            3. дифференциация звуков С и СЬ; 
            4. развитие внимания, памяти, логического мышления, мелкой моторики.
Оборудование: предметные картинки со звуком СЬ, наборы для звукового анализа, кассы, зеркала.

Ход занятия.

1. Оргмомент.

- Сядет тот, кто повторит: си-се-ся
                                   се-ся-сю
                                             ся-сю-сё и т.д.

2. Закрепление ранее пройденного материала.

 – С каким твёрдым согласным звуком мы уже познакомились? (С)
Уточнение артикуляции, характеристика, обозначение.
3. Введение в тему – отгадывание изучаемого звука после выделения из слов: сел, сядь, сильный, сироп.
4. Знакомство со звуком СЬ.

   - произнесение звука педагогом, детьми хором и каждым индивидуально;

   - уточнение артикуляции: губы в сильной улыбке, язычок внизу, зубы почти сомкнуты, голосок спит, хол. струя воздуха;

   - характеристика: согласный (почему), глухой (голосок спит), мягкий, обозначение.

5. Игра «Внимательные ушки» - развитие фонематического слуха.

Определение наличия звука СЬ в слогах и словах (дети хлопают в ладоши, если в слоге или слове есть звук СЬ):

- ис, си, со, си, ас, ум, мя, ру, се, ся, ось, зы, зи, усь, ша, сю;

- синий, стекло, шапка, зима, нос, носик, метро, золото, красивый, шарики, Сима, малыш, нос, сюда
6. Динамическая пауза.

а) Массаж пальцев пружинками.
б) Игра «Кукла и Таня»

Таня куклу мыла и сама мылась.

Таня куклу причесывала и сама…

Таня куклу одевала и сама …

Таня куклу обувала и сама…

Таня куклу купала и сама…

Таня куклу умывала и сама…

Таня куклу катала и сама…

7. Дифференциация звуков С и СЬ – игра «День рождения Сани и Симы».
8. Игра «Исправь Звукоежку»
- Звукоежка съел последний звук СЬ. Добавь его и скажи, что у тебя получилось:

ЛО… - ребенок: СЬ, ЛОСЬ

ГУ…-

РЫ…-

БОЮ…-
ВЕ…-

МОЮ…-

БРО…-

БОРЮ…-

БРЫ…-

КУПАЛА…-

ОДЕВАЛА…-
ОБУВАЛА…-

9. Итог.

- С каким звуком мы познакомились?

- Какой это звук – гласный или согласный?

- Это звук твердый или мягкий?

- Как обозначаем?

- Чем отличается звук от буквы?

- Припомните слова со звуком СЬ.  

